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Hajdudorog
a magyar g. k. püspökségért.

Az országos végrehajtó bizottság ülése.
A Debreceni Független Újság már is­

mételten hirt adott arról a nagyarányú moz­
galomról, amelynek célja: a görüg katolikus 
magyar püspökség fölállítása. Az országos 
tanácskozást, amely holnap, kedden veszi kéz 
detét Hajdiulorogon, tegnap és ma ugyancsak 
Hajdudorogon igen fontos tanácskozások — 
előzték meg: a görög katolikus országos 
nagybizottságnak, majd a hajdudorogi Hitköz 
ségnek ülése.

A magyarajka görög katolikusok orszá­
gos végrehajtó bizottsága ma délelőtt tartot­
ta illését, amelyen Farkas Győző elnök beje­
lentette a községi képviselet határozatát, — 
hogy a Hajdudorog székhellyel létesítendő 

püspökség felállíttatása érdekében erkölcsi és 
anyagi támogatásával, mint a múltban 1868. 
óta, úgy a jelenben is ezen végrehajtó bízot­
tak háta mögött áll és támogatja. Az 1868-iki 
gör. kát. országos kongresszuson ugyanis 
kimondatott, hogy Hajdudorog mint akkor 
még 8000 görög katolikus lelket magában fog­
laló zöm legilletékesebb az országban a ma­
gyarajka görög katolikus püspökség szék­
helyére.

Azóta e város közel félmillió korona 
anyagi áldozatot is hozott e célra. Létesült a 
magyar liturgikus nyelv terjesztésére és őr­
zésére 1873-ban egy püspöki külhelvnökség, 
amely hivatva lett püspökséggé növekedni. 
Trefort miniszter azzal a célzattal is állíttatta 
fel. 3000 forint személyi javadalommal jár a 
vallás alapból, Dorog adott a püspökség cél­
jaira 70.000 korona értékű ingatlant s négy 
holdnyi belsőséggel egy püspöki palotának 
beillő kényelmes és díszes épületet. Ezt ugyan 
kizárólag a magyar püspökségnek adta, de 
ennek elérése reményében megengedte, hogy 
a vikárius birja és élvezze. Most azonban be­
látták az intéző körök, hogy a püspökség lé­
tesítése már elodázhatlanná vált s teljesülő­
ben van az 1868. évi kongresszus ama hatá­
rozata, mely egy Hajdudorogon székelő ma­
gyar g. kát. püspökség felállítása, a magyar 
oltári nyelv törvényesittetése s a naptár egye- 
sittetése tárgyában munkálni Hajdudorog vá­
rosát, mint legnagyobb magyarajka hitköz­
séget megbízta és felhatalmazta. Erről holnap 
szeptember 12-én lesz a behívott 53 magyar 
hitközség lelkészei, gondnokai. Dnmg város 
küldöttsége, külön meghatalmazottja s hitköz 
ségének meghatalmazottja, vulgó követei s 
ezen végrehajtó nagy országos bizottság tag 
jai együttes ülésében a tanácskozás. — 
Ezt az összehívást Firczák Gyula munkácsi 
Püspök határozott rendeletére Jaczkovics Mi 
hály dorogi vikárius hívta össze, tehát illeté­
kes egy házi oldalról indult ki a mozgalom, 
amit a vállást érdeklő ügyek a törvény és 
szabály szerint megkövetelik.

A tanácskozás megbízta Újhelyi Andor 
szentszéki tanácsos dorogi lelkészt, hogy a 
javaslatot a 12-iki keddi nagy gyűlésen ter­
jessze elő, továbbá Farkas Gvőző elnököt, 
hogy a kongresszus fogadtatására tegye meg

a kellő intézkedéseket s Firczák Gyula mun­
kácsi püspöknek hazafias és igazán egyház- 
fejedelmi intézkedéséért a végrehajtó orszá­
gos bizottság elismerő, hálás köszönetét illő 
módon juttassa tudomására. Egvben az el­
nöklő Farkas Győzőnek, eddigi tevékenysé­
géért s az ügyben kifejtett buzgalmáért jegy­
zőkönyvileg köszönet szavaz. Ezután a bízott 
Ságból elhaltak helyébe beválaszttattak; Jacz 
kovics Mihály vikárius, Ruttkav Gyula főes­
peres (Nyíregyháza) Szabó Miklós esperes 
(Bö'köny).

Vasárnap a gör. katolikus hitfelekezet 
nagy népgyiilésen tárgyalta a püspöki intéz­
kedést s a hívek a 12-iki gyűlésre Farkas 
Győző Kozolfi főjegyzőt, Újhelyi Andor pa 
rochust s K. Orosz György egyház gondnokot 
küldte ki és választotta meg azon határozott 
utasítással, hogy a felállítandó vagy szerve­
zendő püspökség székhelye Hajdudorog le­
gyen, mert erre úgy az egy tömegben közel 
10000 lelket számláló görög katolikus létszám 
mint félszáz esztendős ezirányu munkássága, 
a püspökségnek alkalmas lakás, templom, 
iskola stb.-vel legilletékesebb, legérdemesebb 
az egész ország területén.

Farkas Győző községi főjegyző beszédé 
ben rámutatott arra, hogy az előadók ez ügy 
ben a felekezetnek s a magyar nyelvügyének 
oly eléviilhetlen érdemeket szereztek: Far 
kas Lajos volt 1868. évi kongresszusi elnök, 
Szabó György főesperes dorogi parochus, Ko 
vács János kir. törvényszéki ülnök bizottsági 
elnök, újabban Szabó Jenő pesti bizottsági ve 
zérelnök stb., stb. végül Selesz Gvula felolvas 
ta Farkas Győző szózatát és felhívását a ven 
dégek fogadására a város lakosaihoz.

Firczák Gyula munkácsi püspökhöz és 
Szabó Jenő főrendiházi taghoz üdvözlő és 
köszönő táviratot küldtek s ezzel a gvülés vé­
get ért.

Ma délután már az első vonattal számo­
sán érkeztek a távoli egyházak küldöttei a 
holnapi országos gyűlésre s este szintén igen 
sok küldött jött Dorogra. A holnapi országos 
gyűlés tehát igen látogatottnak Ígérkezik.

A képviselöház ülése. A képviselőház 
mai ülését Kabos Ferenc alelnök egyne­
gyed 11 órakor nyitotta meg. Jelentette, 
hogy a kolozsvári Emke-ünnepélyen Berze- 
viczy Albert elnök vezette a képviselőház 
küldöttségét. A budavári koronázó templom­
ban Erzsébet királyné emlékére ma tartott 
misén szintán Berzeviczy Albert képviselte 
a Házat. Bemutatja Arad. Bars, Nagykükül- 
lő, Torontá! vármegyék feliratát az obstruk- 
ció ellen és a székesfőváros feliratát a saj­
tótörvény módosítása érdekében. R á t ti 
Endre a kérvények hovautalása tekitnetében 
az elnöki indítvánnyal szemben elleinindit- 
ványt tesz. Sorra kerülnek a mára halasztott 
névszerinti szavazások. A következő ülés 
napirendjének megállapítása után elnök az 
ülést 2 óra előtt bezárta.

A játék vége.
A politika eseményei.

Az ellenzék érzi, hogy az a játék, ame­
lyet a magyar parlamentárizmussa! a ma­
gyar nemzet óriási kárára tiz, nem tarthat 
sokáig. Nem tarthat sokáig azért, mert ma 
már olyan zsákutcába verekedte bele ma­
gát, hogy abból baj nélkül most is nehéz 
kijutni, de nem sokára egészen lehetetlen 
lesz. fis mert ezt érzi, veri a mellét, hogy 
nem fél, hogy a nemzeti akaratot képviseli, 
vasárnapi népgyiiléseket toboroz össze a 
maga mulattatására, a saját képére és ha­
sonlatosságára és dicsőítésére. De ugyan­
akkor — bár a szele sem érzik — hango­
san kiabál, hogy erőszak készül.

Er:szaknak nevezi az ellenzék azt, ha 
a kormány esetleg módot mer keresni arra, 
hogy a parlamentet munkaképessé tegye. — 
Még a szele sem érzik, már fenyegetőznek, 
hogy forradalom lesz, ha valaki olyat mer 
tenni, amivel dolgozni kényszeríti őket. De 
kiabálnak az erőszakról, mert tudják és ér­
zik, hogy az erőszakuk letörésére csak az 
erőszak volna méltó s mert ők úgy tenné­
nek, ha ők volnának a többség s a munka­
párt a kisebbség, amely úgy viselkedne, 
mint ők most.

Különben abban igaza van az ellenzék­
nek, hogy sokáig ez nem tarthat igy. — Ezt 
mutatja ma a bécsi félhivatalosnak, a Poli­
tische Correspondenznek egy mai cikke. E 
cikk elmondja, hogy a magyar ellenzék sze­
let vetett és vihart aratt. Khuen-Héderváry 
nyugodtan tűr és várhat is, még módjában 
van. De alkalmazhatna erőszakot is. A mi­
niszterelnök azonban reméli, hogy az ellen­
zék eszére tér és megváltoztatja álláspont­
ját. Annál inkább remélheti ezt, minél in­
kább nő azoknak száma, akik az obstruk- 
ciót elitélik.

Ha azonban, mondja tovább a cikk, az 
obstrukció idejében nem szerel le, akkor a 
miniszterelnök minden türelme mellett is 
kényszerülve lesz arra, hogy olyan eszkö­
zöket keressen, amelyeknek fölidézése és 
alkalmazása az ellenzékre életveszélyes 
lesz. Mutatja pedig ez idő közeledését az, 
hogy mindinkább nő ama törvényhatóságok 
száma, amelyek nemcsak az obstrukciót Íté­
lik el, de a házszabályok revízióját is köve­
telik. Székely Ferenc igazságügyminiszter­
nek, aki pedig a legnyugodtabb ember, leg­
utóbbi őszinte kitörése és a munkapárt tü­
relmetlensége is arra mutatnak, hogy a ma­
gyar parlamentben folyó játék a vége felé 
közeledik.

Veszprémből táviratozzák, hogy Hun-

Önkéntesek figyelmébe! Aki egyéves önkéntes akar lenni, |f||rne fiínHíimál az egyenruháiét és (elszerelését ■^»105 öflllUülllö! 
Debreosen, Széchényi ntoza 34. sz. alatt (csendőrségi lak­
tanya) szerezze be. — Kívánatra költségvetés díjtalan.



kár Dénes főispán elnöklete alatt tartott 
közgyűlésen a törvényhatósági bizottság 
ma kimondta 62 szavazattal 5 ellenében, 
hogy elfogadja Versec város föliratát és az 
obstrukciót elitéli.

Vihar az lstvánmalom köri
Közgyűlés volt is, nem is.

A debreceni István-malomnak a Borsod- 
miskolciba olvasztására irányuló terv még 
mindig nem veszített a homályosságából.
Az István-malom tegnapira összehívott rend 
kívüli közgyűlése nem juthatott el a napiren­
dig, mert a szavazatjogból kizárt részvénye­
sek csoportja a napirend előtti vita során be­
bizonyította, hogy a közgyűlést nem szabály 
szerűen hívták össze. Amíg ezt az igazgató­
ság belátta, zajos jelenetek váltottak föl egy­
mást s két óra hosszat viharzottak a szenve­
délyek, de minden igyekezet, hogy beolvasz­
tási javaslat nyilvánosságra kerüljön, hiába 
valónak bizonyult. Volt is közgyűlés, nem is 
volt s Debrecen közönsége tájékozatlan ma­
radt a felől: micsoda, magasabb érdekek kö­
vetelik azt, hogy a város legnagyobb íparval- 
lalata idegen kezekbe kerüljön.

A közgyűlésről szóló részletes tudósítá­
sunk itt következik: (Nyitány viharral.)

Jóval tiz óra után nyitotta meg Zádor 
Lajos kir. tanácsos elnök a közgyűlést. — 
Miután az elnök üdvözölte a megjelent rés zve 
nyeseket, fölemelkedett Degenfeld József 
gróf és szót kért a napirend előtt.

Az elnök kijelentette, hogy semmiféle 
felszólalásnak helye nincs. Ahoz, — úgymond 
— ami a napirenden van, hozzá lehet szólni.

Nagy lárma támadt erre a kijelentésre.
A részvényeseknek egy nagy csoportja hal­
lani akarta Degenfeld grófot és követelte a 
napirend előtti felszólalás megengedését.

_ Ez a legprimitívebb jog, szolt közbe
Freund Jenő dr. — Addig nem lehet tanács­
kozni, míg ezt a jogot nem respektálják.

Mivel a nagy lárma miatt nem lehetett 
belefogni a tanácskozásba, az elnök tiz perc 
re felfüggesztette az ülést.

(A részvényesek joga.)
A szünet után ,
Degenfeld József gróf fölszólal s azt vi­

tatja, hogy az alapszabályok 26. paragrafussá 
amely szerint csak az a részvényes gyakorol­
hatja szavazati jogát, aki az előző évi decem 
bér 31-éig be lett vezetve a részvénykönyvbe, 
csupán a rendes közgyűlésre vonatkozhatok, 
melyen a mérleg s az előző évi jelentes fölött 
történik a határozathozatal. Azonban most, 
amikor az évnek már a második feleben va­
gyunk s amikor arról van szó, hogy az igaz­
gatóság az egész malmot el akarja adni egy 
más konzorciumnak, akkor lehetetlen, hogy 
azokat, akiknek kezében a részvények harmad 
része van, kizárják a szavazásból. Indítvá­
nyozza, hogy azokat, akiknek mint nem sza 
vazóknak vörös cédulát adtak, szavazó la­
pokkal lássák el. , , ,

Zádor Lajos elnök azt feleli, hogy a 
törvényszék majd intézkedni fog, ba valami 
szabálytalanság történik. Hallgassak meg a 
propoziciót s azután Ítélkezzenek.

(A rendes közgyűlés elé!)
Kemény Mór dr. az igazgatóság jobb 

belátására appellál s kéri: gondoskodjék az 
igazgatóság más utón arról, hogy a részvé­
nyeseik kifejezést adjanak a maguk akaratá­
nak. Azt hiszi, nem olyan sürgős a dolog, ep- 
ugy, el lehet intézni a szőnyegre vetett kér­
dést januárban is. (Nagy zaj.) A most elhang­
zott 'fölkiáltások azt mutatják, hogy az igaz­
gatóságnak az a szándéka, amely szerint a 
beolvasztást most hajtsa keresztül, tervszerű 
és egyenesen, arra irányul, hogy jogfosztás 
utján emeltesse határozattá, a javaslatai... ?

— El akarják adni a malmot!
— Szállítani akarnak bennünketI — hang 

zanak az indulatos fölkiáltások, majd Ke­
mény Mór dr. igy folytatja:

____ . mert tudja, hogy a mostani több­
sége nem azonos a valóságos többséggel? A 
kfV/wiiléshez fordulok azzal a kérelemmel

hogv vegye le ezt a kérdést a mostam koz 
gyűlés napirendjéről. (Taps. Ellentmondás.)

Zádor Lajos elnök a fölszólalasokra azt 
válaszolja, hogy ha máskép járna el az igaz­
gatóság, mint ahogy ezúttal cselekszik, tenné 
ki a vállalatot károsodásnak.^ Januárig nem 
várhatunk, hiszen köztudomású, hogy egy 
vállalatban huszonnégy óra is óriási változa-
SOkakmSy’Mór dr.: A közgyűlés nincs kel 
lően meghirdetve. Az alapszabályok szerint 
a meghívás közzétételétől a közgyűlésig ti­
zennégy napnak kell eltelnie, mig a meghívó 
másodízben augusztus 29-n jelent meg.

Most Ferenczy Gyula dr. emelkedik szó 
lásra. A többség roppant lármával fogadja, 
mig az ellenzék követeli a meghallgatasat.

Zádor Lajos elnök kijelenti, hogy a nem 
részvényes jelenlevőket el fogja távolítani?

May Andor, a társulat vezérigazgatóját 
viszont az ellenzék fogadja viharos Eláll. 
kiáltásokkal. Nagynehezen szóhoz jut May 
Andor s azt mondja, hogy a megállapodás 
szerint csak Degenfeld József grofot es Ke­
mény Mór dr.-t illette meg a szó. más nem
beszélhet a napirend előtt.

Erre újabb lárma kerekedik, amelyből 
Freund Jenő dr. szava hallatszik ki.

— Mit akar ön? Ez az elnök dolga! 
Degenfeld József gróf: Az igazgató ur 

a szünet alatt lejött hozzám és megkérdezte, 
hogy mit akarok, fin megmondtam neki, de 
nem vállaltam felelősséget azért, — hogy 
nem lesz több felszólalás; erről nem volt
szó. --

(Jöjjenek a rendőrök!)
Irinyi István dr., a malom-társulat ügyé 

sze olvas valamit, de a zajban egyetlen sza­
vát sem lehet hallani.

Zádor Lajos elnök indulatosan folpattan 
helyéről és a következőket jelenti kV.

— Ilyen zajongást nem tűrök! Rendőri­
leg fogom eltávolíttatni a zajongókat!

Elképzelhetetlen lárma fogadta az eb 
nőknek ezt a kijelentését:

- - Tessék hát hivatni a rendőröket!
— Ezt is alapszabály szerint tetszik esi

n‘llni-"_ Halljuk a rendőrt! Lássuk a rendőrt! 
kiáltják az elnök felé, miközben lábdobogás, 
sípszó tarkítja a feneketlen zsivajt. Az ékte­
len lármának az elnök azzal vet veget, hogy 
tiz percre felfüggeszti az ülést.

Negyedóra elteltével Zádor Lajos elnök 
újra megnyitja a tanácskozást s közli, hogy 
a szünet alatt az igazgatóság értekezletet tar 
tott, amelynek határozatát Hegedűs Jenő dr. 
fogja előterjeszteni.

Hegedűs Jenő dr. az igazgatóság hatá­
rozatából azt javasolja, hogy mivel az osz- 
szehivás jogosságához kétség fér, a mai köz­
gyűlést halasszák el s az igazgatóság gon­
doskodni fog uj közgyűlés összehívásáról 

Márk Endre: Ezt az indítványt mar Ke­
mény Mór dr. megtette, tehát Hegedűs Jenő 
dr. csak hozzájárulhat ehez.

(Napfényre a javaslattal!)
Jeney-Szabó Miklós kéri, hogv az igaz­

gatóság a közgyűlés berekesztése előtt ol­
vassa fel a javaslatát, hogy tudjuk legalább, 
miről van szó.

Márk Endre; Minthogy a halasztás iránt 
már Kemény Mór dr. indítványt tett, további 
ilyen természetű indítványra nincs szükség. 
Jeney-Szabó indítványa nem elégíti ki. Tekin 
tttel arra, hogy az igazgatóság a maga ja­
vaslatát már a mai közgyűlés napirendjére 
kitűzte, nincs szükség további titkolózásra s 
ezért kéri, hogy az igazgatóság idevonatkozó 
javaslata olvastassák fel egész terjedelmé­
ben és tétessék közzé. (Helyeslés.)

Ferenczy Gyula dr. előrebocsájtja, hogy 
az ilyen ügyekben a legnagyobb higgadtság­
ra van szükség és ez a higgadtság most nem 
igen van meg közöttünk. Mivel az igazgató­
ság elismerte, hogy nem jól képviselte a rész­

látta a mostani közgyűlés napirendiének fo­
gyatékosságát, az Kemény Mór dr. volt, te­
hát tessék meghagyni neki a jogát. Az igazga 
tóság perfekt munkát végzett, amelyet azon­
ban csak maga ismer és a mindeneket tudó jó 
isten. (Zajos derültség.) Az igazgatóság tud­
ja azt, hogy hová akar bennünket eladná, mi 
pedig nem tudjuk.

Zádor Lajos elnök: Ne tessék provo­
kálni. _ . . , . , .

Ferenczy Gyula dr.: Bocsánatot kérek, 
a meghívóban is eladásról van szó. ne tessék 
letagadni, a gyermek benne van. (Derültség.) 
Úgy áll a helyzet, hoo^ az igazgatóság tud 
c— munkálatról, amelyet Gébünk akar ter­
jeszteni. Az igazgatóság elvégezte a maga al­
kuját. (Nagy zaj.) . . .

Zádor Lajos elnök: Ne tessek ezt tár­
gyalni, a részvényes úrtól megvonom a
SZÓtFerenczy Gyula dr.: Engedőimet kérek, 
még nincs itt a rendőr. (Taps.) Jenev ur azt 
az indítványt, hogy a javaslatot felolvassák 
S az elnök ur megengedte, hogv az indítvány­
hoz szólhassanak, sőt Márk Endre ka is pó­
tolta azt. fin is kipótolom. Ha olyan érdekről 
van szó, amely nem tiiri meg a nyilvánossá­
got vagyis: ha a teljes közzététel nem cél- 
szeru, akkor tessék a javaslatot a részvénye- 
sek különböző csoportjából, de az igazgató­
ság többségének biztosításával alakítandó bi­
zottság elé terjeszteni és ez referálton róla.

Hegedűs Jenő dr. azt indítványozza, — 
hogv az alapszabályok 36. szakasza értel­
mében az igazgatóság hívjon össze uj köz­
gyűlést.

. (Finale.)
Ez indítvány előterjesztését ismét nag\ 

zaijal fogadták. Zádor Lajos elnök beszélni 
kezd, de amint fölemelkedik, May Andor oda
hajol hozzá és a fülébe súg.

— Belső titkos tanácsos ur! lessek le­
ülni! kiáltja valaki az ellenzék soraiból.

Az elnök szembe állítja Kemény Mór 
dr -nak a rendes közgyűlésre való halasztá­
sát célzó indítványát Hegedűs Jenő dr. ro- 
videbb lejáratú halasztó javaslatával és sza­
vazást rendel el, majd amikor a kérdés fölte­
vése körül újabb vita készült, a nagy lármá­
ban határozathozatal nélkül berekesztette a 
közgyűlést.

vényesek érdekeit . . . (Nagy zaj. A szonok 
csak percek múlva folytathatja.) Meg akarom 
dicsérni az igazgatóságot. A közgyűlés hibá­
sán volt jogászilag előkészítve, az elnökség 
azonban koncíliáns volt s előmozdította most 
a megértést.

Természetes, hogy aki legelőször meg-

Szeptember 30-án nyílik meg 
a debreceni színházi szezon.

Zilahy előleges jelentése.
Ma küldte szét Zilahy Gyula színigaz­

gató előleges színházi jelentését, amely sze­
rint az idei évadot szeptember 30-an, szom­
baton kezdi meg. _„ci

Megnyitó előadásul az Ártatlan Zsuzsi 
operett kerül színre bérletszünetben. Okto­
ber 1-én, vasárnap kisbérlet, hétfőn, október 
2-án A) bérlettel folytatólagosan a nagybér­
let kezdődik. .

Az október havi műsor újdonságai a 
következők: Ártatlan Zsuzsi, operett, Ba­
buska, operett, Ezred apja, énekes bohózat, 
Utánam, színmű, Bilincsek, színmű, HolgyeK 
öröme, bohózat, Milliók, bohózat. Reprizek. 
Hoffmann meséi, opera, Én, Te, 0, operett, 
IV-ik László, történelmi dráma, Párisi re­
gény, dráma. Betyár kendője, színmű.

A bérletek eszközlését Irtnay peia 
színházi titkár szeptember 14-én, csödirto- 
kön kezdi meg a színház előcsarnokában. 
Bérelni lehet szeptember 23-ig minden nap 
délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig.

A színtársulat név.sora a következő: 
Hölgyek: Beleznay Margit, Borbély Li­

li, Csanády Irma, Császár Kamilla, T. Csig 
Böske, Guthy Sarolta, Lakatos Ilona, Fapp 
Etelka, M. Torday Erzsi, Tóth Ilonka, Lth 
Gizella, Zilahyné §. Vilma, Vajda Ilonka. 
Férfiak: Bérczy Ernő, Békésy Antal, vési 
Alfréd, Falussy István, Gábor Ernő, Horvam 
Kálmán, Kassay Károly, Kemény Lajos, Ke­
lemen Pál, Ligeti. Lajos, Székely Gyula-
,,__• C—5 c--.il! u__X TU.,,,, Zllft-
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hy Gyula. Táncosnők: Oarai Mici és Dénes 
Juci. 24 tagú zenekar.

Karszemélyzet: Hölgyek: Anday Ella, 
Aranyosi Gizella, Arday Vilma, B. Beitz Te­
réz, Csepreghy Emma., Csepreghy Irma, 
Erdélyi Margit. Jakabfi Aranka. Károlyi An­
na, Kováts Margit, Kassay Károlyné. L. 
Medgvaszay Árnál, Levendovszky Irma, 
Szépei Vilma. Sárvári Janka, Szentgyörgyi 
Böske. Férfiak: Arday Árpád. Balogh Antal, 
Berengh József, B. Saifi Jenő, Fekete Béla, 
Horváth Viktor. Koltai Lajos. Lanyh Lajos. 
Kőszeghv Károly. Perényi József, Repkai 
Béla, Rózsa Jenő, Somogyi Béla, Sajó An­
tal, Szakács Árpád.

Bérletárak: Földszinti családi páholy 
60 előadásra A). B) vagy C) napra 700 ko­
rona. F!s:emeleti családi páholy 60 előadás­
ra A), B) vagy C) napra 576 korona, Föld­
szinti és elsőemeleti kispáholy 60 előadásra 
A), B) vagy C) napra 432 korona. Másod­
emeleti páholy 60 előadásra A) B) vagy C) 
napra 288 korona. Támlásszék I—VII. sorig 
60 előadásra A) B) vagy C) napra 120 ko­
rona. Támlásszék VIII—XII. sorig 60 elő­
adásra A) B) vagy C) nanra 100 korona. —

Vasárnapi kisbériét (kezdődik október 
1-én. vasárnap): Földszinti családi páholy 30 
előadásra 350 korona, F.lsőemeleti családi 
páholy 30 előadásra 288 korona. Földszint 
vagy I. emeleti kispáholv 30 előadásra 216 
korona. Másodemeleti páholy 30 előadásra 
144 korona. Támlásszék I—VII. sorig 30 
előadásra 60 korona. Támlásszék VIIL-XII. 
sorig 30 előadásra 50 korona.

A bérletárak első fele a kiváltáskor, a 
második fele január l-ével fizetendő.

Debrecen virilistái.
Az igazoló választmány ülése.

A legtöbb adót fizetők névjegyzékéből, 
amelyet nyolc napi közszemlére tettek ki, 
ma állította össze az igazoló választmány 
az 1912. évben a törvénvhatósági bizottság­
ban szavaz.-,Hal biró legtöbb adót fizetők 
névsorát. Ezt a névsort most a 15 napi köz­
szemlére teszik ki és ez idő alatt az ellen a 
bíráló választmányhoz felebbezéssel lehet 
élni.

A most megállapított névsor a követ 
kező: — -----

“Kardos László kereskedő 11102 korona 
46 fillér.

Rickl Géza birtokos 7308.43.
“Muraközy László gyógyszerész 6918 

korona 50 fillér.
Németh András vendéglős 6744.68.
Vecsey Zoltán birtokos 5850.99.
Id. Weichinger Károly kávés 5763.41.
“Szilcz Ferenc gyógyszerész 5695.08.
“Kénézv Gyula dr. orvos 5440.22.
Fürst Ödön kereskedő 5433.09.
“Zádor Lajos bankigazgató 5384.84.
Ungváry József birtokos 4508.44.
Áron Miksa kereskedő 4508.44.
Áron Jenő kereskedő 4427.70.
“Kemény Mór ügyvéd 4294.92.
Aufricht Vilmos Gőzmalomtulajdonos 

4207.07.
Gyarmatv István sertéskereskedő 4125 

korona 03 fillér.
Mav Andor gőzmalomigazgató 4082.19
“Fráter Imre dr. orvos 3222.46.
“Magoss György dr. főügyész 3218.86.
“Komlóssy Dezső nyug. t örv. biró 

3123.72.
^l^Szabó Lajos nyug. vincellér kép. igazg

Rick Antal birtokos 3117.36.
Uifalussy József dr. orvos 3047.87.
“Szalay József ügyvéd 3024.26.
Kaszanyitzky Andor kereskedő 2968.90
“Debreczeni Lajos kereskedő 2872.
“Lestyán Adorján közjegyző 2842.48.
Haranghy Sándor birtokos 2821.69. 
“Kovács József polgármester 2753.20.
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Hutfléz Kázmér birtokos 2726.25. 
Szentkirályi Tivadar kereskedő 2694.82. 
Gál Ferenc birtokos 2682.13.
“Megyery Pál dr. ügyvéd 2667.46. 
Csanak József kereskedő 2626.51.
Lusztig Károly kereskedő 2620.01. 
“Löfkovits Artur kereskedő 2590.40. 
Kovács Aladár vendéglős 2575.19. 
Szikszay Lajos építész 2569.70.
“Zrínyi István dr. ügyvéd 2550.48. 
“Nagy Lajos dr. ügyvéd 2539.74. 
“Komlóssy Imre dr. ügyvéd 2519.04. 
Kenyeres Károly birtokos 2518.05. 
“Löfkovits Márton dr. bankigazgató 

2495.88.
Benkő János honvédfőhadnagy 2487.72 

(uj).
“Vargha Emil dr. orvos 2479.76.
Kondor Zsigmond törvényszéki bíró 

2428.60.
Horváth János gyáros 2435.95,
Móritz Ferenc hentes 2434.72.
Schvarcz Vilmos bútorkereskedő 2418 

korona 91 fillér.
“Sz. Szabó László ügyvéd 2399.86. 
Ungár Jenő vezérigazgató 2388.19 (uj). 
Horváth István birtokos 2365.89. 
“Szántó Sámuel dr. bakigazgató 2343, 
Fáik Lajos bankár 2337.04.
“Gajzágó Béla táblai tanácselnök 2326 

korona 42 fillér.
“Szávay Gyula iparkamarai titkár 2309 

korona 80 fillér.
Polgári Bálint birtokos 2298.95. 
“Legányi Gyula dr. orvos 2234.39. 
Újlaki Hugó dr. ügyvéd 2217.76. uj.) 
Gara Alajos bérlő 2193.68.
“Porubszky Jenő kir. táblai elnök 2189 

korona 76 fillér.
Balogh István birtokos 2178.63.
Szép József birtokos 2163.47.
Fisch Lajos vezérigazgató 2156.89 (uj) 
Nagy Jakab sertéskereskedő 2081.10. 
“Debreczeni Jenő gázgyári igazgató 

2037.46.
“Sz. Nagy Kálmán dr. orvos 2064.46 
“Kocsár Gábor dr. ügyvéd 2050.06.
Jón a Jáno^ birtokos 2011.85.
Molnár István birtokos 1990.93. 
Szentesi János mészáros 1949.60. 
“Riesz Henrik gyáros 1939.38.
Mandel Zsigmond bankbizományos

1934.12.
SeszNna Jenő kereskedő 1906.
“Kola János dr. ügyvéd 1896. (uj). 
“Györfy A'adár kereskedő 1866.80. 
Kiss Ignác bádogos 1860.83 (uj). 
Hegedűs Jenő dr. ügyvéd 1849.38 (uj). 
Bilkei Kövesdi Imre birtokos 1847.06.
lfi. Jóna János birtokos 1828.15.
lfj. Kertész István birtokos 1821. 
“Leitner Adolf dr. orvos 1818.28. 
Sümegi Ferenc birtokos 1811.54.
“Orosz Nagy Ferenc gyógyszerész

1991.12.
“Szilágyi Imre ügyvéd 1777.56.
Horváth Tamás birtokos 1768.84.
Tóth István épitész 1767.25.
Molnár Albert birtokos 1765.78.
“Hléssy Gyula r. fogalmazó 1756.14 (uj). 
* Tatay Ferenc törv. biró. 1754.04 (uj). 
Balogh István birtokos 1715.56.
“Vadon Sándor ügyvéd 1698.28 (uj).
Id. Zöld János birtokos 1695.28. 
Póttagok lettek a következők: 
Rosenfeld Salamon bérlő 1694.65. 
Kovács Gyula kereskedő 1643.34. 
“Márton Kálmán dr. ügyvéd 1638.08 (uj). 
Rottler Béla kir. táblabiró 1622.56. 
“Igyártó Sándor kir. főügyész 1620. 
Kertész Imre birtokos 1616.52. 
Hochfelder Jakab. kér. ügynök 1618.59. 
Polgári József birtokos 1599.72.
Balogh István birtokos 1574.22. 
“Bruckner Ernő dr. orvos 1552.68. 
“Kolbenhayer Kálmán kir. táblaibiró 

1519.22.
Kun Antal birtokos 1479.54.
Rubinstein Herman vendéglős 1467.47

S.

Szikszay Gyula birtokos 1460.10. 
Kertész János birtokos 1457.97.
Laczka László gyáros 1452.99.
Boldog István birtokos 1445.65.
Kontsek Géza kereskedő 1442.83. 
Szikszay József birtokos 1391.72.
Geiger Simon kereskedő 1361.36.
E névsor szerint, amelyben 93 rendes 

és 20 póttag van, a legkisebb szflmbavehető 
adóösszeg 1695 korona 29 fillér, a legna­
gyobb összeg pedig 110102 korona 46 fillér. 
Á legnagyobb adót ugyan Hartstein Péter 
fizeti, miután azonban ő virilis jogát Hajdú- 
vármegyében gyakorolja, a városi virilisek 
köaé nem volt fölvehető.

A közigazgatási bizottság Ülése.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­

ga ma délelőtt tartotta meg ülését Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. Az ülésen a 
szakreferensek adták be jelentéseiket, ame­
lyeket a következőkben ismertetünk:

(Az alispán! jelentés.)
Az alispán! jelentés szerint a közbizton­

sági állapotok jók voltak. Kiadtak 3 útleve­
let. ebből 1 Török és Oroszországba, kettő 
Amerikába szólt. Kivándorlás volt Hajdudo- 
rogról.

(Adóügy.)
Nagy József helyettes pénzügyigazgató 

bejelentette, hogy befolyt augusztus hóban 
állami adóban 352833, hadmentességi díj­
ban 2430, bélyegiövedékben 143250, jogille­
tékben 83746, diijövedékben 524, dohányjö­
vedékben 12225,3, határvám jövedékben 
29717. fogyasztási és italadóban 18750 ko­
rona. Halasztást 26 esetben adtak.

(Az Iskolák.)
C s á n k y Viktor tanfelügyelő ezeket 

jelentette: Augusztus havában a kultuszmi­
niszter a nádudvari állami iskola 4 termé­
nek bebútorozására 2000, Kelemen János 
szoboszlói polgári iskolai tanítónak 200, a 
balmazújvárosi református magyar elemi is­
kolának 700, a martinkannsztai református 
iskolának 163, a balmazújvárosi izraelita is­
kolának 683 korona tandijkárpótlást utalvá­
nyozott ki. Kiutalványozta még a következő 
tanítói fizetéskiegészitési összegeket: a le­
tétiem református iskola negyedik tanítójá­
nak 900, a püspökladányi róm. kát. iskola 5. 
és 6. tanító állása részére 1800 koronát. Vég­
legesen nyugdiiazta dr. Sallay Lajosné szü­
letet Csontos Margit hajdúnánási református 
tanítónőt 600 koronával, ideiglenes nyugdí­
jazta Rónáné Outtmann Ilona kábái izraelita 
tanítónőt s részére 362 korona 48 fillér fél­
évi özvegyi ellátási dijat utalványozott.

(Közegészségügy.)
Losonczy Álmos dr. főorvos jelentése 

szerint a közegészségügyi állapotok kedve­
zőtlenek voltak. Különösen uralkodtak az 
emésztőszervek hurutos-lobos bántalmai. — 
Igen sok gyermek pusztult el bélhurutban, 
tüdővészben és veleszületett gyengedésgben 
Roncsoló toroklob volt 9 esetben, egy halá­
los végii, vörhely 49 esetben, kettő halálos 
végii, kanyaró 9 esetben, kettő halálos vé­
gű. hasihagyyiáz 10 esetben, .egy halálos vé­
gű, szamárhurut 38 esetben, hat halálos vé­
gű volt. A kolera elleni védekezésre sziik- 
széges intézkedések megtétettek s azokat 
az itt járt közegészségügyi felügyelő meg­
felelőknek találta.

(Állategészségügy.)
Reitz János főállatorvos jelentése sze­

rint az állategészségügyi viszonyok kedve­
zőek voltak. Á ragadós száj és körömfájás 
teljesen megszűnt, a takonykor azonban el­
szórtan elég sűrűn fordult elő, a lépfene meg 
sziint Hajdúnánáson, a takonykór Haidubö-/ SJO.C/KJ. iVUUlMüvvm ‘ -------- -----------^------ ------- ------------------------- - ------------- y ----------

Ä harisnya különlegességeit tekintse meg! — Női flór harisnya 90HBICIIIIISniI fill.-től, ajour 95 fill.-től, selyem különlegességek. Gyermek patent és 
««i«mnnmi harisnyákban nagy választék. Piacz-u. 85. Royal szállodával szemben
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szörményben, a sertésvész Hajdúnánáson, 
Hajdúböszörményben, 1 égláson és Felsőjó- 
zsán. Ezzel szemben fellépett a takonykór 
Hajdubagoson és Felsőjózsán, a sertésor- 
bánc Mikepércsen, a sertésvész Hajduhad- 
házon és Hajdúnánáson.______ __________

Lovászy Márton egy „Magyarország“-! 
vezércikk nivótlanságával a városi törvényha 
tósági bizottságot szapulta, azután Juhász- 
Nagy Sándor beszélt, majd Tervev Tamás 
dr. fölolvasta a határozati javaslatot, a mely 
szerint a gyűlés a debreceni nép nevében ki­
mondja, hogy a közgyűlési határozat sem­
mis, erélyesen álást foglal a véderő javasla-

Az apa ellenezte a házasságot.
Megható szerelmi történetnek volt az 

epilógusa az a tárgyalás, amely ma folyt le 
a debreceni esküdtbiróság előtt.

Orosz Imre, egy fiatal debreceni kocsis, 
feleségűi akarta venni Pásti Eszter cseléd 
leányt, akivel hosszabb idő óta közös háztar­
tásban élt. A szülei azonban ellenezték a há 
zasságot és megtagadtak tőle minden anyagi 
segítséget. Emiatt nagyon elkeseredett a sze 
relmes legény s megállapodott a szeretőjével, 
hogy ha már nem lehetnek egymáséi, a halál 
ban egyesülnek. Egy revelverrel kétszer ra 
lőtt a leányra, azután maga ellen fordította a 
fegyvert, de a golyók egyikükben sem tett 
nagy kárt; néhány nap múlva mind a ketten 
fölépültek.

A kir. ügyészség szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete miatt emelt vádat Orosz 
Imre ellen.

A ma megtartott főtárgyaláson Tóth 
Aurél dr. törvényszéki biró elnökölt, szavazó 
bírák Horváth István dr. és Ufjalussy Jó­
zsef dr. törvényszéki birák voltak, a közvá­
dat Magoss Kálmán dr. kir. alügyész képvi­
selte, a vádlott védelmét Freund Jenő dr. 
ügyvéd helyettese, Gergely Jenő dr. lát­
ta el. —

Az esküdtszék megalakítása s a vádirat 
rendelkező részének felolvasása után kihall 
gatták a vádlottat. Orosz Imre könyek kö­
zött beszélte el az esetet. Most esztendeje, 
ismerkedett meg Pásti Esztererl, megszeret­
ték egymást és közös háztartásra léptek. A 
viszonyukat törvényesíteni akarták és mivel 
a házassághoz pénz kellett elment az atyjá­
hoz Hosszupályira és kétszáz koronát kért 
tőle, az atyja azonban ridegen elutasította. 
Végtelen keserűséggel panaszolta el ezt a 
szerelmesének s mivel még a katonasor is 
akadály volt a házasság előtt, abban állapo­
dott meg a leánnyal, hogy öngyilkosok lesz­
nek. Revolverrel rálőtt a leányra, akit az ar­
cán sebzett meg a golyó, azután önmagát 
lőtte mellbe, ö négy napig feküdt a kórház 
ban, a leány pedig tizennyolc nap múlva gyó­
gyult ki a sebéből. Azzal végezte az elbeszé­
lését, hogy nagyon megbánta, amit tett.

Pásti Eszter volt a btinper egyetlen ta 
nuja, aki ugyanígy beszélte el a történteket. 
Megbocsájt a legénynek, sőt kiszabadulása 
után házasságra lép vele.

Az orvosszakértők jelentésének felolva­
sása után véget ért a bizonyítási eljárás s a 
bíróság megszövegezte a kérdéseket. Az 
ügyész szándékos emberölés kísérletére, 
védő az erős felindulásra és kisegítő kérdé­
sül a súlyos testi sértés vétségére vonatkozó 
kérdéseket indítványozott.

Az esküdtek súlyos testi sértés vétségé­
ben mondták ki bűnösnek a vádlottat s a tör­
vényt alkalmazó bíróság e verdikt alapján 
O-osz Imrét két hónapi fogházra ítélte s a 
három heti vizsgálati fogságot betudta a bün­
tetésbe.

Az ítélet jogerős.

Mh-gyiilés Justh nélkül.
A debreceni ellenzék népgyülése.

A szokásos vasárnapi délutáni szinezct- 
tel folyt le Debrecenben is — Justh Gyula
nélkül - Justhék tiltakozása A szervezett I ^^^-^^f^-öb^rukciót s végül kö-meggyőződése Leteli az’ általános egyenlő, községenki, tit- 

ember, azután legnagyobb részben gyerekek kos választói jogot. ,ános dr kép_
ÄkSiS^ ^l^lS viselők bes^ még a^nvhatMgi

?ÄzÄ°Ä rÄMÄbb lg és ;^rntoó meMt s ^megenüitet- 
,-észe volt a leghangosabb akkor, amikor a ték a választói jog kiteneszteseneK szuksc

sokat, amelyek az ígazsttenak rabuksíttkns »etlensém par 'VSÍ \amije 1 Ovula s“ó-
SSÖdt? i“ MV Srf. Ä* Wy a

Meg kell állapítani, hogy a szociálistól; «Intető fejyotiolásban vegyen r&zt BeraS e 
részvétele nélkül aligha lehetett volna egyál- közben jelentkezett Beili-Schnoimmer Koza, 
talán megtartani a népgyülést függetlenségi aki a választójognak a nőkre való kitenesz- 
lelkesedéssel amelyet sikerült az obstrukció tését követelte. A nők egyformán viselik a 
mellett is hangos megnyilatkozásra bírni, a terheket a férfiakkal a jogoknak is egv oi ma 
szervezett munkásság azonban csak a válasz-1 nak kell lenni, mert amikor szenvedésről _
tói jog mellett nyilatkozott meg. Mindenesetre 
nagy vakmerőség kell hozzá, hogv ezt a te­
kintélyes fiaskóval végződött gyülésecskét, 
mint Debrecen város akaratának a kifejező 
jét állítsák oda, szemben a törvényhatóság 
manifesztációjával. ,

A fővárosból Justh Gyula helyett, aki 
nem jött el, Batthyány Tivadar gróf Ester­
házy Mihály gróf. Vertán Ételi. Lovászy 
Márton országgyűlési képviselők, a választói 
jog ligája részéről Jászi Oszkár dr.. a szocial 
demokrata párt részéről Ormos Ede dr. ét 
kőzett le. A fogadtatás igen gyenge volt. - 
Azok, akik az állomáson kinn voltak, igen ke 
vesen ismerték a megérkezőket s így esett 
meg, hogy amikor meglátták Batthyány gróf 
lengő szakálát, fölhangzott a kiáltás:

— Éljen Apponvi!
A választási jognak igv is mindegy, a 

szakái meg egyforma. Justhot is éltették vagy

termeivel ti ici uannui tt ............  - ■ ,
nak kell lenni, mert amikor szenvedésről van 
szó, nemcsak a férfiakat éri az. hanem a nő­
ket is. Magyarország népe akkor lesz bol­
dog, ha a jogegyenlőséget nemcsak az or­
szág fiaira, hanem leányaira is kiterjesztik.

Handler Gyula berekesztő szavai után a 
hallgatóság egy része tüntető felvonulásra 
ment.

Toselliné emlékiratai.
VI.

Egy baka, egy attasé meg Glron.
Az egész világsajtó foglalkozik a volt 

szász trónörökösné emlékirataival s majd­
nem minden fejezetéből közöltek már mu­
tatót. De egyikét a legérdekesebb részletek­
nek egy bécsi lap hozza. A lap munkatársá­
nak sikerült megszereznie az emlékiratok- 

S£,"5«?SSr. I 5 egyolyan részletét, amelyet , Toselliné
a hí! hó™v Justh nincs itt. . kihatott a kOnyvMl, illetve a kéziratot még

\7 állomás előtt Körösi Kálmán dr. fo- szedés előtt visszavette. ... ,
gadta hosszabb beszéddel Batthyányi és ki- Ebben a fejezetben két éjszakai kal and- 
s^retét mire Batthyány válaszolt néhány szó jat mondja el Toselliné. A drezdai „Vogel 
val, azután kocsira ültek és a Bikába hajtat- wiese“-n nagy népünnepé y volt, amelyen a
tok ahol délben ebéd volt. királyi csalad is megielent s a tronorokosne

’ Délután fél háromkor Bacsó Dezső dr. kedvet kapott ahoz, hogy a nép kozott ís-
ügyvéd nyitotta meg a népgyülést s bemutatta 

fővárosi vendégeket.
A zelső szónok Batthyány Tivadar ^rot 

volt. Amint kiemelkedett az emelvényről, is­
mét a szakái tette nevezetessé:

— De szép szakála van! — mondta az 
egyik polgártárs.

A véderő javaslatok ellen küzdenek 
mondta — és Kossuth nemzeti politikáját kö­
vetik. Csak ők akarják a választói jogot, Ti­
sza és Khuen nem. Megállapította azután, 
hogy a véderő javaslatok 70—80 millióba ke­
rülnek, de azután látva, hogv ez a szám kicsi, 
végül 150 milliót mondott. Megállapította, — 
hogy a két éves szolgálat mellett tovább fog­
nak szolgálni a katonák. Nem fél a házsza- 
bályreviziótól, az erőszak volna. Ok dolgozni 
akarnak, de a kormány nem engedi őket, ób- 
strukciójuk jogos, támogassa őket a nép.

Ormos Ede dr. a szociáldemokraták kul 
dött.ie a választójog reformját sürgette Esz- 
terházy Mihály gróf pedig az obstrukció jo­
gosultsága mellett beszélt.

Jászi Oszkár dr. hosszan és behatóan, 
történelmi példákakl fejtegette a választói- 
iognak a népparlament megteremtésének szűk 
ségességét. A véderőt, ha szükség van annak 
fejlesztésére is, megadja a népparlament is, 
de előbb a gazdasági erők növelésével eszkö­
zöket kell adni a népnek, hogv a terheket el 
is bírja.

A király maga is kívánta a valasztoi- 
jogot. tehát a királyi szó alapján követelik 
azt és vele a népparlamentet és küzdeni fog­
nak. mig ezt ki nem vívják.

IXCU V Cl Iliivé, ..V,,*»., ~ ---7 t
meretleniil mulasson. Amikor visszatértek a 
palotába, ő kilenc óra után álöltözetben ki- 
osont a hátsó ajtón s kiment a Vogelwiesére. 
Egy körhinta előtt megállt s öt pfeningért 
felült egy falóra. Mellette cgv egyszerű köz­
vitéz volt, aki sokat tréfált ve'e, mig a töb­
biek fölismerni vélték rajta a trónörökösné­
hez való nagy hasonlatosságot. A baka ud­
varolt a trónörökösnének, még két körhin­
ta-utazást fizetett neki s meghívta egy ka­
tona-korcsmába egy pohár borra. A trón- 
örökösné nem utasiVitta vissza a meghívást 
s — mint irja — éjszaka két óráig igen jól 
mulatott az egyszerű katonával.

Ekkor otthagyta a nép gyermekét s 
hazafelé igyekezett a királyi palotába. Az 
utcán megszólította egv elegánsan öltözött 
fiatalember. A trónörökösné franciául vála­
szolt neki s azt mondta, hogy ő idegen Drez­
dában.

— Franciául válaszolt nekem — ina 
Toselliné — s oly kedves volt, hogy az 0 
társaságában felkerestem egy cabarét és 
egy éjszakai kávéházat. _ , ;1

A trónörökösné reggel öt órakor tért 
haza a palotába. A fiatalember — aki a 
drezdai orosz nagykövetség katonai attasé­
ja volt — egészen a hátsó kapuig elkísérte. 
Amikor elbúcsúztak, a fiatalember meg­
csókolta a vállát és azt mondta neki:

— A revoir bientot ma petite cocotte.
Akkor — irja Toselliné — néni ismer­

tem ennek a mondásnak a jelentőségét s a 
hogy felértem hálószobámba, hálóköpenyben

Legjobb a Békési Réza „Csont“ szappana
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szörinényben, a sertésvész Hajdúnánáson, 
Hajdúböszörményben, Tégláson és Felsőjő- 
zsán. Ezzel szemben fellépett a takonykor 
Hajdubagoson és Felsőjózsán, a sertésor- 
bánc Mikepércsen, a sertésvész Hajduhad- 
házon és Hajdúnánáson. ______ _

Az apa ellenezte a házasságot.
Megható szerelmi történetnek volt az 

epilógusa az a tárgyalás, amely ma folyt le 
a debreceni esküdtbiróság előtt.

Orosz Imre, egy fiatal debreceni kocsis, 
feleségül akarta venni Pásti Eszter cseléd­
leányt, akivel hosszabb idő óta közös háztar­
tásban élt. A szülei azonban ellenezték a há­
zasságot és megtagadtak tőle minden anyagi 
segítséget. Emiatt nagyon elkeseredett a sze 
relmes legény s megállapodott a szeretőjével, 
hogy ha már nem lehetnek egymáséi, a halál­
ban egyesülnek. Egy revelverrel kétszer rá- 
lőtt a leányra, azután maga ellen fordította a 
fegyvert, de a golyók egyikükben sem tett 
nagy kárt; néhány nap múlva mind a ketten 
fölépültek.

A kir. ügyészség szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete miatt emelt vádat Orosz 
Imre ellen.

A ma megtartott főtárgyaláson Tóth 
Aurél dr. törvényszéki biró elnökölt, szavazó 
bírák Horváth István dr. és Ufjalussy Jó­
zsef dr. törvényszéki birák voltak, a közvá­
dat Magoss Kálmán dr. kir. alügyész képvi­
selte. a vádlott védelmét Freund Jenő dr. 
ügyvéd helyettese, Gergely Jenő dr. lát­
ta el. —

Az esküdtszék megalakítása s a vádirat 
rendelkező részének felolvasása után kihall­
gatták a vádlottat. Orosz Imre könyek kö­
zött beszélte el az esetet. Most esztendeje, — 
ismerkedett meg Pásti Esztererl, megszeret­
ték egymást és közös háztartásra léptek. A 
viszonyukat törvényesiteni akarták és mivel 
a házassághoz pénz kellett elment az atyjá­
hoz Hosszupályira és kétszáz koronát kért 
tőle, az atyja azonban ridegen elutasította. 
Végtelen keserűséggel panaszolta el ezt a 
szerelmesének s mivel még a katonasor is 
akadály volt a házasság előtt, abban állapo­
dott meg a leánnyal, hogy öngyilkosok lesz­
nek. Revolverrel rálőtt a leányra, akit az ar­
cán sebzett meg a golyó, azután önmagát 
lőtte mellbe, ö négy napig feküdt a kórház­
ban, a leány pedig tizennyolc nap múlva gyó­
gyult ki a sebéből. Azzal végezte az elbeszé­
lését, hogy nagyon megbánta, amit tett.

Pásti Eszter volt a bünper egyetlen ta­
núja, aki ugyanígy beszélte el a történteket 
Megbocsájt a legénynek, sőt kiszabadulása 
után házasságra lép vele.

Az orvosszakértők jelentésének felolva­
sása után véget ért a bizonyítási eljárás s a 
bíróság megszövegezte a kérdéseket. Az 
ügyész szándékos emberölés kísérletére, a 
védő az erős felindulásra és kisegítő kérdé­
sül a súlyos testi sértés vétségére vonatkozó 
kérdéseket indítványozott.

Az esküdtek súlyos testi sértés vétségé­
ben mondták ki bűnösnek a vádlottat s a tör­
vényt alkalmazó bíróság e verdikt alapján 
O-osz Imrét két hónapi fogházra ítélte s a 
három heti vizsgálati fogságot betudta a bün­
tetésbe.

Az Ítélet jogerős.

Mh-gplés Mii nélkül.
A debreceni ellenzék népgyiilése.

A szokásos vasárnapi délutáni színezet­
tel folyt le Debrecenben is — .lusth Gyula 
nélkül — Justhék tiltakozása. A szervezett 
munkásság meggyőződéses tömege, néhány 
függetlenségi már kevésbbé meggyozodeses 
ember, azután legnagyobb részben gyerekek, 
tanulók, inasok és kíváncsiskodó vasárnapi sé 
tálók alkották az a hallgatóságot, amely alig 
egy harmadát töltötte meg a városháza udva­
rának. Ezek közül is a hallgatóság legifjabb 
része volt a leghangosabb akkor, amikor a 
függetlenségi párt szónokai magas hangokon 
hirdették az annyiszor hallott ellenzéki frázi­
sokat, amelyek az igazságnak rabulisztikus 
megkerülésével az obstrukció üdvlövéseikent 
puffognak el már hetek óta.

Meg kell állapítani, hogy a szocialisták 
részvétele nélkül aligha lehetett volna egy ál. 
talán megtartani a népgyülést függetlenségi 
lelkesedéssel, amelyet sikerült az obstrukcio 
mellett is hangos megnyilatkozásra bírni, 
szervezett munkásság azonban csak a válasz­
tói jog mellett nyilatkozott meg. Mindenesetre 
nagy vakmerőség kell hozzá, hogv ezt a te­
kintélyes fiaskóval végződött gyülésecskét, 
mint Debrecen város akaratának a kifejező­
jét állítsák oda, szemben a törvénvhatósag 
manifesztációjával.

A fővárosból Justh Gyula helvett, aiKi 
nem jött el, Batthyány Tivadar gróf Eszter- 
házy Mihály gróf, Vertán Ételi. Lovászy 
Márton országgyűlési képviselők, a választói 
jog ligája részéről Jászi Oszkár dr.. a szociul 
demokrata oárt részéről Ormos Ede dr. ér­
kezett le. A fogadtatás igen gyenge volt. — 
Azok, akik az állomáson kinn voltak, igen ke­
vesen ismerték a megérkezőket s így esett 
meg. hogy amikor meglátták Batthyány gróf 
lengő szakálát, fölhangzott a kiáltás:

— Éljen Apponvi!
A választási jognak igv is mindegy, a 

szakái meg egyforma. Justhot is éltették vagy 
egyszer, mig lassan a kis tömegben elterjedt 
a hír, hogy Justh nin^s itt.

Az állomás előtt Körösi Kalman dr. fo­
gadta hosszabb beszéddel Batthyányi és ki_ 
séretét, mire Batthyány; válaszolt néhány szó 
val, azután kocsira ültek és a Bikába hajtat 
tak, ahol délben ebéd volt. ,

Délután fél háromkor Bctcsó Dezső dt. 
ügyvéd nyitotta meg a népgyülést s bemutatta 
a fővárosi vendégeket. rr,.

A zelső szónok Batthyány Tivadar grot 
volt. Amint kiemelkedett az emelvényről, is­
mét a szakái tette nevezetessé:

— De szép szakála van! — mondta az 
egyik polgártárs.

A véderő javaslatok ellen küzdenek 
mondta — és Kossuth nemzeti politikáját kö­
vetik. Csák ők akarják a választói iogot, Ti­
sza és Khuen nem. Megállapította azután, — 
hogy a véderő javaslatok 70—80 millióba ke­
rülnek. de azután látva, hogv ez a szám kicsi, 
végül 150 milliót mondott. Megállapította, 
hogy a két éves szolgálat mellett tovább fog­
nak szolgáim a katonák. Nem fél a házsza- 
bályreviziótól, az erőszak volna. Ok dolgozni 
akarnak, de a kormány nem engedi őket, ob- 
strukciójuk jogos, támogassa őket a nép.

Ormos Ede dr. a szociáldemokraták kül 
döttje a választójog reformját sürgette Esz- 
terházy Mihály gróf pedig az obstrukció jo­
gosultsága mellett beszélt.

lászi Oszkár dr. hosszan és behatóan, 
történelmi példákakl fejtegette a választói- 
jognak a népparlament megteremtésének szűk 
ségességét. A véderőt, ha szükség van annak 
fejlesztésére is, megadja a népparlament is, 
de előbb a gazdasági erők növelésével eszkö­
zöket kell adni a népnek, hogv a terheket el 
is bírja.

A király maga is kívánta a váJasztoi- 
! jogot, tehát a királyi szó alapján követelik 
I azt és vele a népparlamentet és küzdeni fog­
nak, mig ezt ki nem vívják. ___ ______

Lovászy Márton egy „Magyarország“-! 
vezércikk nivótlanságával a városi törvényha 
tósági bizottságot szapulta, azután Juhász- 
sjagy Sándor beszélt, majd Tervev Tamás 
dr. fölolvasta a határozati javaslatot, a mely 
szerint a gyűlés a debreceni nép nevében ki­
mondja, hogy a közgyűlési határozat sem­
mis erélyesen álást foglal a véderő javasla­
tok’elleni helyesli az obstrukciót s végül kö­
veteli az általános, egyenlő, községenki, tit­
kos választói jogot. ...

Bakonvi Samu és Tudós Janos dr. kép­
viselők beszéltek még a törvényhatósági bi­
zottság határozata, a véderő javaslatok él­
én és obstrukció mellett s végül megemlítet­
ték a választói jog kiterjesztésének szüksé­
gességét. .... ...Veszprémy István a hajduvarmegye füg 
getlenségi párt nevében jelentette be csatla­
kozását. — Végül Handler Gyula szó­
lalt föl és fölhívta a hallgatóságot, hogy a 
tüntető felvonulásban vegyen részt. Beszéde 
közben jelentkezett Bédi-Schnoimmer Róza, 
aki a választójognak a nőkre való kiterjesz­
tését követelte. A nők egyformán viselik a 
terheket a férfiakkal a jogoknak is egyformák 
„ak kell lenni, mert amikor szenvedésről van 
szó, nemcsak a férfiakat éri az. hanem a nő­
ket is. Magyarország népe akkor lesz bol­
dog, ha a jogegyenlőséget nemcsak az or­
szág fiaira, hanem leányaira is kiterjesztik.

Handler Gyula berekesztő szavai után a 
hallgatóság egy része tüntető felvonulásra 
ment. _______

Toselliné emlékiratai.
VI.

Egy baka, egy attasé meg Giroo.
Az egész világsajtó foglalkozik a volt 

szász trónörökösné emlékirataival s majd­
nem minden fejezetéből közöltek már mu­
tatót. De egyikét a legérdekesebb részletek­
nek egy bécsi lap hozza. A lap munkatársá­
nak sikerült megszereznie az emlékiratok­
nak egy olyan részletét, amelyet Toselline 
kihagyott a könyvből, illetve a kéziratot még 
szedés előtt visszavette. . ,

Ebben a fejezetben két éjszakai kaland­
ját mondja cl Toselliné. A drezdai „Vogel- 
wiese“-n nagy népünnepély volt, amelyen a 
királvi család is megjelent s a trónörökösné 
kedvet kapott ahoz, hogv a nép között is­
meretlenül mulasson. Amikor visszatértek a 
palotába, ő kilenc óra után álöltözetben ki­
osont a hátsó ajtón s kiment a Vogelwiesére. 
Egy körhinta előtt megállt s öt pfeningért 
felült egy falóra. Mellette cgv egyszerű koz- 
vitéz volt. aki sokat tréfált vele, mig a töb­
biek -fölismerni vélték rajta a trónörökösné­
hez való nagy hasonlatosságot. A baka ud­
varolt a trónörökösnének, még két körhin­
ta-utazást fizetett neki s meghívta egy ka­
tona-korcsmába egy pohár borra. A trón­
örökösné nem utasította vissza a meghívást 
s — mint irja — éjszaka két óráig igen jól 
mulatott az egyszerű katonával.

Ekkor otthagyta a nép gyermekét s 
hazafelé igyekezett a királyi palotába. Az 
utcán megszólította egy elegánsan öltözött 
fiatalember. A trónörökösné franciául vála­
szolt neki s azt mondta, hogy ő idegen Drez­
dában.

— Franciául válaszolt nekem — írja 
Toselliné — s oly kedves volt, hogy az o 
társaságában felkerestem egy cabarét és 
egy éjszakai kávéházat. _ _ ít ^

A trónörökösné reggel öt órakor tért 
haza a palotába. A fiatalember — aki a 
drezdai orosz nagykövetség katonai attasé­
ja volt — egészen a hátsó kapuig elkísérte. 
Amikor elbúcsúztak, a fiatalember meg­
csókolta a vállát és azt mondta neki:

— A revoir bientot ma petite cocotte. 
Akkor — irja Toselliné — nem ismer­

tem ennek a mondásnak a jelentőségét s a 
hogy felértem hálószobámba, hálóköpenyben

Legjobb a Békési Róza „Csont" szappana
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,,mentein fiaim tanulószobájába, amelyben a 
iáikon volt. Ebben a szobában aludt fiaim 
francia nyelvtanitója, Giron. Mikor a lexi­
kont kerestem, Giron felébredt. Miután én 
Miéi egyáltalán nem voltam álmos, egészen 
hat óráig etimológiai és nyelvtani kérések­
ről beszélgettem vele

Benn a szobámban végiggondoltam az 
éiszaka eseményeit és nagyon meg voltam 
elégedve az én népemmel. Amikor azonban 
délután két órakor fölkeltem, hivatott a ki-UC . l oifxr lók ói 1 Ófr

DEBMSCZEN1 rUBOETLEN UJSÁB

Bajok a Szikszai-Mz körül.
Késedclmeskedett a minisztérium.
A közigazgatási bizottság féléves jelen­

tésében hangzott el a panasz a belügymi­
niszterhez intézett felterjesztés során, hogy 
a minisztérium késedelmesen hagyja jóvá a 
város határozatait. Most azután hozzá le-

rilvné Valószínű, hogy egy ’lakáj látott en- hét csatolni azt a panaszt is, hogy nemcsak 
gém reggel fiaim tanulószobájából kijönni s lassan, de rosszul is. Szomorú s friss példa 
megmondta a királynénak, fin büszke vol- erre a Szikszay-tábornoki házak terveinek 
tani ahoz, hogy védekezzem. A királyné vjSS7/aküldése, amellyel a minisztérium ismét5 fsrwydl=nk=”zemvee|e. ezenlulTo- ken felületes határozatot hozott és amely 

molyabban érdeklődtem Giron után. oka lesz esetleg egy több tízezer koronás
A férjem túlságosan gyönge volt és igy pernek.

kellett jönnie annak, ami el is jött. Elkezd­
tem Qironnal és . . .

Így végződik az a fejezet, a melyet 
nyomdából visszavett Tsoelliné.

VII.
Menekülés Drezdából.

A volt szász trónörökösné a Matin teg­
napi számában folytatja memoárjait. Drezdá­
ból való távozását irja meg, még pedig 
következő igzgalmas részletekkel:

— Néhány hónappal azután, hogy Gi 
ronnal megismerkedtem — irja Toselliné, - 
eljött hozzám a királyné komornája, Fritsch, 
hogy a királyné megbízásából heves szem­
rehányásokat tegyen nekem Gironnal való 
intim barátságom miatt. Nagyon felháborod­
tam a komorna szavain és követeltem, hogy 
mindezeket ismételje meg a férjem előtt. Ez 
azonban nem történt meg. Ezután a király 
magához hivatott és igy szólt hozzám:

— Már meguntam azt, hogy az ön mos­
tohaapja legyek. Az ön életmódja, minden

Tudvalevő ugyanis, hogy a város elké­
szíttette Pavlovics, Szilágyi és Tóth István 
építészekkel a Szikszay-tábornoki házak 
terveit. Az építészek azt el is készítették, a 
város a csinos és sikerült terveket fel is 
küldte a minisztériumhoz jóváhagyás vé­
gett. A városra fontos s anyagilag erősen 
érintő kérdés volt, hogy még az idén meg­

ái kezdjék a bérház építését, mert ezzel egy 
félévet s e félév bérjövedelmt nyerték vol­
na meg. Ezt a felterjesztésben is kifejtették 
és éppen azért jogosan remélték, hogy a mi­
nisztérium gyorsan el fog járni.

Ez azonban nem történt meg, sőt a mi­
nisztérium nem is döntött, hanem felületes 
és hibás vizsgálat után jóváhagyás nélkül 
küldte vissza a terveket. A tanács ekicor 
kiadta azokat a tervezőknek azzal, hogy a 
késedelem miatt bekövetkező károkért őket 
teszi felelőssé s hogy nyolc nap alatt tér-tonaapja ickvck.. /az un cicunuuja, ------ , ,, VM * •* __

udvari tradíció elleni gyűlölete azt mutatja jesszenek be uj terveket s pótoljak a luany -
nekem, hogy ön sohasem lesz az az asz-1 zß számításokat.
szony, aki méltó lenne Szászország királyné­
jának koronájára, ön már betöltötte azt a 
szerepet, amely miatt idehivtuk: trónörököst 
ajándékozott az országnak, fin nyíltan meg­
mondom, amit gondolok, ön őrült, a liabs- 
hurg-bourbonok minden excentricitása ön­
nél már teljesen elfajult. Nos, kedves Lujza, 
szerencsére még vannak helyek, a hol az 
ilyen embereket gondozás alá veszik és én 
gondoskodni fogok arról, hogy önt még sa­
ját magával szemben is megvédjék.

összeszedtem minden higgadtságomat 
és felajánlottam, hogy elutazom szüléimhez 
Salzburgba. Az utolsó drezdai éjszakát fér­
jem oldalán töltöttem. 1 stmételten fel akar­
tam őt költeni, beszélni akartam vele, de 
féltem a király haragjától. Reggel egy ko­
csi az állomáshoz vitt és én elutaztam. Úgy 
tűntem fel magam előtt, mint egy emigráns, 
de még egy emigránsnak sincs az a keserű 
érzése, hogy szivének legdrágább részét ott­
hon hagyta. így történt, hogy a szász trón­
örökösné megszűnt élniii

Toselliné válik.
Brüsszelből jelentik: Az itteni lapok je­

lentése szerint Tosellinek az a szándéka, 
hogy elválik feleségétől. Haragszik felesé­
gére egyrészt azért, mert a memoárokat az 
ő akarata ellenére hozta nyilvánosságra, 
másrészt azért, hogy felesége, aki már két 
hónappal ezelőtt gyermekeivel együtt el­
ment tőle, vonakodik hozzá visszatérni.

Egy újságíró beszélgetett Tosellivel, aki 
a következőket mondta:

— Feleségem idegen befolyás alatt áll, 
különösen egy német névelőnő kerítette hajai 
mába, akit az asszony nagyon, mondhatnám 
túlságosan szeret. Én ellene voltam annak, 
hogy feleségem közzétegye memoárjait és bi­
zonyos vagyok abban, hogy ezek el fogj ük­
től c idegeníteni gyermekeit.

A minisztérium kifogásai a következők 
voltak: A tervezők nem csatoltak statiszti­
kai számításokat s nem terjeszkedtek ki a fa­
lak megterhelést képességeinek kimutatá­
sára, a kompakt rendszerű vasbeton szerke­
zet számítások nem megfelelők, a tervek fe­
hér és nem kék papiroson voltak, a vízve­
zeték, csatornázást, világítási vezetékeket 
vértezni kell, a fűtésről transzmisszió szá­
mításokat kell csatolni.

Szilágyi János, az egyik tervező, ma a 
többiek megbízásából a tanácsülésen beter­
jesztette az uj terveket es bejelentette, hogy 
teljesen a mérnök és építész egylet szabá­
lyai, az eddig követett gyakorlat szerint ké­
szítették el a terveket, a minisztérium fe­
lületesen járt el, a számítások részben meg 
voltak, részben csak a munka elrendelése 
esetén lehet elkészíteni s azokért vállalják a 
felelősséget, esetleg bírói szakértőket kér­
nek s tiltakoznak az anyagi felelősségnek 
terhűkre való kimondása ellen. Különben is 
a minisztérium a terveket csak néhány nap 
előtt küldte meg. A tanács most ezt a jelen­
tést fölterjeszti a miniszterhez. 

— A katolikus autonómiát beterjesztik.
A „Magyar Kurír“ megbízható forrásból ér- 
tesül hogy & katolikus autonómia év tizedek 
óta húzódó ügye döntő fordulathoz Jutott. 
Zichy János gróf vallás és közoktatásügyi 
miniszter elkészítette a katolikus autonómiá­
ról szóló törvényjavaslatot, a mely a mi

való terjesztésre kész alakban fekszik a 
kultuszminisztériumban. A parlamenti vi­
szonyoktól függ, hogy mikod nyújthatja be 
a miniszter a javaslatot és mikor tárgyal­
hatja a képviselőház.

— Városi közgyűlés előtt. A városi tör­
vényhatóság legközelebbi közgyűlésének 
napirendjét a jog és pénzügyi bizottság e 
hó 12-én. kedden délután három órakor a 
városháza kistanácstermében tartandó ülé- 
sén készíti elő. A keddi ülés napirendjére 
többek között a következő tárgyakat vet­
ték fel: A m. kir. pénzügyigazgatósági épü­
let vételi ügye. Ugyanezen épület csatorná­
zása ügyében előterjesztés. — Szabályren­
delet tervezet a nyilvános vigalmak, mutat­
ványok. előadások stb. tárgyában. — Sza­
bályrendelet tervezet a homokhordásról. —
A nagyerdőn létesítendő korcsolyapálya és 
csarnok építés ügye. A kösiilymeder eladá­
sa tárgyában javaslat. — Különböző házas­
telkek megvétele. — Szabályrendelet a 
mezőgazdasági cselédlakásokra vonatkozó­
lag. — A zenekonzervatórium segélyezési 
ügye. — A házipénztár, továbbá az általa 
kezelt alapok és alapítványok, valamint _ a 
nyomda világítási vállalat 1912 évi költség­
előirányzata.

_ A Balkányi—Vészi nász. Vasárnap 
délelőtt fényes esküvő volt Budapesten ^ a 
Lloyd Társaság dísztermében. Balkányi Kál­
mán dr. ügyvéd, az Omke titkára tartotta 
meg esküvőjét Vészi Edithtel, Vészi József 
nyug. min. tanácsos legfiatalabb leányával.
A Lloyd nagyterme ez alkalommal zsúfolá­
sig megtelt a rokonok, tisztelők és barátok 
sokaságával. A teremben ott láttuk Vörös 
László v. b. t. tanácsost. Székely Ferenc es 
Weimann Fiilöp udvari tanácsosokat. Singer 
Zsigmond főszerkesztő vezetésével a Pester 
Lloyd szerkesztősége tagjait, Sándor Pál 
képviselőt, Fürst Bertalan udvari tanácsost, 
Oelléri Mór kir. tanácsost. Mersch ezredest, 
Magyary Géza dr. és Török Lajos dr. egye­
temi tanárokat. Szende Pált. az Omke főtit­
kárát, Ott voltak továbbá Glücksthal Samu 
dr Friedmann Bernát. Balassa József, Ró­
na’József, Kasziány Ödön, Beregy Oszkár, 
Bánóczy József, Krejcsy Rezső dr.. Veigels- 
berg Hugó, Vágó József, Medgvessi Simon. 
Sasvári Ármin, Diener Ákos rendőrkapitány. 
Grósz Béla festőművész, Szalay Mihály űr. 
szerkesztő, Czettel Gyula és mások. Az 
egyházi esketést Hevesi Simon dr. rabbi 

I végezte, aki a fiatal párhoz gyönyörű be­
szédet intézett. Az énekrészeket Lazarus fo- 
kántor látta el. Az esketési szertartás vé­
geztével a Reform szabadkőműves páholy 
nagyküldöttsége járult a fiatal pár és az 
örömszülők elé és a páholy nevében Schiff 
Kálmán dr. üdvözölte őket. Majd a megje­
lentek fejezték ki szerencsekivánataikat. A 
fiatal párhoz tömérdek sürgöny és levélbeli
gratuláció érkezett, közöttük Görgey Artur 
tábornoké. Láng Lajos báróé, Hieronymi Ka- 
rolynéé, Dégenfeld József grófé. Baltazar 
Dezső püspöké, Bárczy István és Kovács 
József polgármestereké. Ormódy. Vilmosé, 
Grátz Gusztávé, Szemere Miklósé, Jászi 
Oszkáré stb. — A polgári esküvő az anya­
könyvvezető előtt tegnap volt és azon ta­
nukként Biró Lajos, a kiváló irö, a meny­
asszony sógora és Popper Alajos dr. deb­
receni orvos, a magyar orvosi kar neszto­
ra szerepeltek. A fiatal pár az egyházi es­
küvő után nászúira indult.

— A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház e hó 13-án szerdán délután 
4 órakor az egyház tanácstermében presbi- 
téri ülést tart, melynek napirendjére tűzött 
ügyei közül ezek a fontosabbak: Az egy­
házkerület újabb határozata az építkezési 
kölcsön tárgyában. — A második lelkészta- 
nitó állásnak választás utján betöltése. — A 
bérházépitési bizottság javaslata a Debrece­
ni Első Takarékpénztártól 200,000 korona

Valódi angol
ról szóló n‘ ’ égieCes e|5_ ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában, melyadtM^szövegében^má^^törvériyhozás elé az Ipitkezési nagykölcsönbő. téríttetnék
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vissza. — Előterjesztés és javaslat a bérház 
építésére felveendő nagykötcsön feltételeire 
és felvételére vonatkozólag. A javaslat fe­
letti szavazás. — Az egyházkerület! köz­
gyűlés végzése, mely szerint Rugonfalvi 
Kiss István dr. és Kovács István tanárokká 
választattak. — Dávidliázy János esperes 
meghívó levele az egyházmegye őszi köz­
gyűlésére.

— Szerencsétlenség. Máramarossziget- 
ről jelentik: Láday János szállodatulajdonos 
és Fenyves Ödön árvaszéki irattárnok kirán­
dultak kocsin Gyertyánligetre. A lovak el­
ragadták a kocsit és nekivitték egv táviróosz- 
lopnak. — Az összeütközés olv retetnetes erő 
vei történt, hogy a kocsi darabokra törött. • 
Fenyves fejel az oszlopnak röpült ugv, hogy 
kiloccsant az agyveleje és szörnyet halt. — 
Láday pedig a két lábát törte és bordatörést 
is szenvedett. Most élet és halál között le­
beg. —

— Nyilvános nyugtázás. Fenyéri Zádor 
Lajos királyi tanácsos ur elhunyt gyermekei, 
Ervin és Irén emlékére 200 korona, a deb­
receni mezőgazdasági gépgyár részvénytár­
saság pedig segélyezésekre 70 korona ado­
mányt voltak szívesek a jótékony nőegvlet 
részére juttatni. Ezen összegek átvételét a 
nőegylet nevében köszönettel nyugtatom. — 
Debrecen, 1911. szeptember hó 7-én. Varga 
Pál h. pénztáros.

— Bicskázás. Váradi Márton 22 éves 
kerékgyártó segéd a Nyulastelepen egyik 
barátjával, Bányai Károlyival betért a kö­
zeli korcsmába. Mikor az egyik asztalhoz le­
telepedtek, közéliik jött Nagy Sándor vin­
cellér. aki belekötött Bányaiba. Váradi Már­
ton védeni akarta barátiát s a kötekedő 
Nagv Sándor elé áPt, aki ekkor már bicskát 
emelt s mielőtt védekezni tudott volna el­
lene. mellébe és balkarjába mártotta azt. — 
Beszállították a közkórházba, ahol ápolás 
alá vették. Nagy Sándornak ez a közeli idő­
ben már a második esete, egy hét előtt a 
dobozi és a ceglédi temetők között is bele­
kötött egy fiatalemberbe, akit szintén meg- 
bicskázott.

— A szomszédok. Németh János 57 éves 
asztalos segéd valamin összeszólalkozott a 
szomszédjával. Ez annyira dühbe jött. hogy 
a kezeügyébe akadt vasvedret felragadta s 
Németh Jánost úgy vágta fejbe, hogy men­
ten elborította a vér. Beszállították a vá­
rosi közkórházba. A verekedő szomszéd el­
len megindították az eljárást.

— Az albérlő, aki bicskával fizet. For­
gács Gábor neve nem ismeretlen a rendőr­
ség előtt. Legutóbb a rendőrség tiltó rende­
leté ellenére visszatért Debrecenbe, a hol 
egyik festő mellett vállalt napszámot. Mint 
albérlő. Grünspanz Ignácné debreceni la­
kosnőnél vett szállást, aki később legtelje­
sebb bizalmával tüntette ki a tagbaszakadt, 
izmos csavargót. Mi sem természetesebb, 
Forgács Gábor most már a ház parancsoló 
urának érezte magát, aki szabadon zsarno­
koskodott az asszony felett. Óhaja parancs 
volt, tekintete, szava ellentmondást nem tű­
rő. — Tegnap aztán valami pletyka folytán 
nézeteltérése támadt az asszonnyal, aki nem 
akarta hagyni a maga igazát és szemrehá­
nyásokkal is illette Forgács Gábort. A csa­
vargó életfelfogása azonban még nem érett 
meg az erkölcsi oktatásra, hanem durván 
rátámadt az asszonyra, s mikor az még sem 
hagyta abba szemrehányásait, kést rántott 
rá s azt rnirkolatig döfte a baloldalába. — 
Súlyos sérüléseivel beszállították a városi 
közkórházba, ahol állapotát súlyosnak mond 
iák. Forgács Gábor a rendőrség letartóztat­
ta s megindította ellene a bűnügyi eljárást.

— Imaszékek bérbeadása. A debreceni 
izr. hitközség Deák Ferenc- és Káoolnás-ut- 
cai templomainak imaszékei f. hó 14. és 
15-én a tavalyi bérlőknek, azontúl szabadon 
fognak bérbeadatni. Bérbeadás helye: Jó­
zsef kir. herceg-utca 26. Ideje délelőtt 10— 
12-ig, délután 3—5-ig.

— Tolvaj suhanc. Füvessy Lajos kút­
fúró panaszt emelt a rendőrségen, hogy va­
sárnap este Debreczeni Lajos tiszadadai il­
letőségű 2y éves suhanc 21 koronát a zse­
béből kilopott. A rendőrség megindította az 
eljárást.

— Kártyázás közben. Máramarosszi- 
getről jelentik: Tegnap délután dr. Naszády 
Péter fiatal ügyvéd kártyázott a kereskedők 
körében és a zsebében levő browning el­
sült. A brwning golyója belefuródott az 
ügyvéd hasába, aki eszméletlenül bukott a 
kártyaasztal mellé. A kórházba vitték, ahol 
azonnal megoperálták, de az orvosok le­
mondtak az életéről.

— Veszedelmes játék. Nagy Sándor ko­
csis az Erzsébet-utca S. szám alatti istállóban 
egy barátjával játszadozott. Később birkózni 
kezdtek s egymást ide-oda taszigálták. •— E 
közben az egyik ló az állásból oldalon for­
dult s mikor Nagy Sándort a barátja meglökte 
ezt úgy rúgta homlokon, hogy menten elbo­
rította a vér s a kórházba kellett beszállítani. 
Állapota elég súlyos mert homloka a kopo­
nyájától az orráig meghasadt.

— Eltörte a felesége karját. Juhász Ist­
ván majoros a Vérvölgy tanyáról jött a vá­
rosba feleségével. A vasárnapi ebédnél azon­
ban alaposan a kancsó aljára nézhetett, mert 
dühöngve jött befelé az országúton. Mégis 
minden korcsmába beakart térni, ami a város­
ban eléje akadt. Ezért felesége veszekedni 
kezdett vele, mire a férj a nála levő szőlőka­
róval úgy sújtott reá, hogy a bal karját, a 
könyök alján eltörte. A sebesült asszonyt be­
szállították a városi közkórházba.

— Ismeretlen támadók. Szabó István 
48 éves téglagyári tűzmester, aki a Balog­
féle téglagyárban dolgozik, tegnap este a 
Hadházi-uton hazafelé tartott. Több ismeret­
len ember jött vele szemben, akik belekötöt­
tek botokkal és más súlyos szerszámokkal 
rátámadtak s annyira összeverték, hogy a 
kórházba kellett beszállítani. Fején több zú­
zott seb látható, melyek hosszabb gyógyke­
zelést igényelnek.

— Parti-áruk az összes divatcikkekben 
állandóan nagy választékban Györffy test­
véreknél, Piac-u. 30.

— A Polgári Takarék és Segély szövet­
kezet Debrecenben, Piac-utca 73. sz. f. évi
augusztus hó 20-án megalakította a XVI-ik, 
uj évtársulatát, amelyre már a mai naptól \ 
kezdve bctáblázás, kezesség és értékpapír 
fedezet mellett ház és földvételekhez, épit-, 
kezésekhez előnyös feltételek mellett igen : 
olcsó hosszú lejáratú kisebb heti befizeté- j 
sekkel könnyen törleszthető minden levo­
nástól mentes kölcsönöket folyósít. Régi tér- j 
hes tartozásokat előnyös feltételek mellett 
gyorsan convertál. |

— Elegáns nyakkendők 1 K-tól 4 K-ig 
Lengyel Samunál. Telefon 855.

— Tisztitó kalapos műhelyemben min-1 
dennemü kemény, vagy puha és cilinder ka-: 
lapok tisztítását, vasalását, úgyszintén női 
kalapok átalakítását divatos formára előnyös 
ár mellett eszközölhetem: Beliczai Lajos 
kalapos, Piac-utca 38. sz. Főposta mellett.

Bérmálás! imakönyvek óriási válasz­
tékban Antalfy Józsefnél.

— A Magyar Király kávéházban Ber­
csényi Ferike budapesti hegedümüvésznő 
vezetése alatt álló symhonikus nőizenekar 
még csak néhány napig hangversenyezik. — 
Karmester Berson Leó.

— Alföldy Károly tánciskolájában az őszi 
tanfolyam szept. hó 11-én megkezdődik. Be­
hatásokat elfogad bármely időben lakásán 
Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Bérmálás! imakönyvek, római kato­
likusok számára a legközelebb megtartandó 
bérmálás alkalmából óriási választékban 
kaphatók Hegedűs és Sándor könyv és pa- 
pirkereskedésében Debrecenben Kossuth-u.

Van Szerencs m a nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudomására hozni, h gy 
angol és frasczla

női divat termemet
Piacx-u. 56. sz. alatt megnyitottam.

Kérem a n. é. hölgyközönség szives 
pártfogását.
Katz Róza, Piacz-u. 66.

Tanuló leányok fölvétetnek.

t
5 esetleg 10 évi

visszafizetésre kölcsönöked ad, 
valamint kereskedői követelése­

ket leszámítol a

II Maittvetlrat
Csapó-u. 19. szám. (Knoll-ház.)

Számoljon pénzével!
Olcsó az ami jó. Ez különösen szappanra 
vonatKozik. Mert egy czlkknél sem játszik 
oly nagy szerepet a minőség mint ennél.

Sunlight Szappan
gyorsan és alaposan tisztit, egyszersmind 
kiméll a legfinomabb szövedéket és a leg­

kényesebb színeket.
. Kettős darab 30 fillérért. 
Nyolczszögletü darab 16 fillérért

Footbahnérkőzés vasárnap. Rendkivü
kevés számú közönség előtt folyt le a Nagy­
váradi Sportegylet és a Tornaegylet mér­
kőzése. A mérkőzésről nincs sok megjegyez­
ni való, csapatunk aránytalanul jobb Nagy­
váradnál, még talán a goi aránynál nagyobt 
mérvben is. Debrecen igen szép és lelke; 
játékot produkált, erélyes támadások, ész­
szerű összjátékkal, villámgyors lövésekké 
brillírozott. A csapat legjobb embere Tolna 
kapitány volt, a csatársorban Antal, Kiss 
Láng és Hovracsek voltak igen jók, Hovra- 
cseknek ez volt a debreceni színekben a 
bemutatkozója és mondhatjuk, hogy igen si­
került bemutatkozás volt. Erélyes, fürge já­
tékos, jól szökik és kitünően lő. A védelem­
ben dr. Markovics, Wohlrab és Vámos Jó' 
dolgoztak, a saját térfelükön alig volt dol­
guk. Az első félidő 10—0, a második 9—0 s 
Debrecen javára. Nagyvárad csapatából a 
reprezentatív Niessnert kell megemlíte­
nünk. Tíz társa helyett dolgozott olyan am­
bícióval és erőkifejtéssel, amjt még nem iger 
láttunk. Egy személyben kapus, bekk, hall 
és csatár volt s minden helyen elsőrangúan 
dolgozott. A többiek a kezdés stádiumában 
vannak. Jókinézésü football alakok, de já­
téktudásuk még nagyon hiányos, a center­
half fejlődőképes játékos. A mérkőzést Pa- 
lócz (Nst.) vezette igen jól.

Debreceniek Miskolcon. Bajnoki foot- 
balmérkőzést tartottak Miskolcon a Debre­
ceni Munkás Testedző egylet I. cs.apata és a 
Miskolci Munkás Testedző egyesület í. csa­
pata a „Vörösrák“ melletti footbalipáh An. 
De ebből a mérkőzésből, habár a Mnue ke­
rült 1 i győztesen 5—! arányban (4—0), az 
ott levő debreceni közönség mégis azzal a 
meggyőződéssel jött haza, hogy az Mmte 
csak durvaságának köszönheti győzelmét.
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Minden egyes debreceni játékos megsebe­
sülve jött haza. A közönség pedig nem ép­
pen vendégszeretően viselkedett. Amikor 
például Rajnai debreceni kapuvéd egy szép 
védést produkált, a közönség szűnni nem 
akaró fújt kiabált. A pályát képviselte egy 
liegyes-völgyes terület, ahol a Dm te az első 
félidőben sehogy sem birt megszokni. — A 
[)mte játékosai közül kitűntek Honos, Seclink 
Papiszák, Paulo, Griinvald és Fischer Jól bí­
ráskodott Klein.

SACHER-PENZIO
lljonnan épbit palotában. Újólag megnagyobbítva I Belváros, Irinyl-ulcza 21. ai.
(0 Koisuih Lajos-utcza éi Váczi-utcaa közvetlen közelében.) A szo­
pik minden modern kényelemmel és vízvezetékkel vannak ellátva. 
Központi ttttés. Villanyvilágítás. Lift. Telefon 1'7—43. Legjobb köz­

lekedés. Kívánatra prospektus.

Hagy raktár mindenféle használati és dlszmfl 
 árokból.

és nyári
Legmegfelelőbb és Ízléses kitűnő 

minőségű

Bmg és porczellánnemOBk
° valamint alpakka, alpakka ezüst, 

zinnacél vagy acél evőeszkőaők, 
lámpák, kerti gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debreczea, Piacz-ntcza 5. kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde

Schwöre« K. debreczeni uizományos távirati jelenté e.

Budapest, 1911 szept. 11 
Készáru tartott
1911.
1912. 
1911. 
1911. 
1911.
1911.
1912.
1911.
1912.

októberi búza 
ápr búza . .
októberi rozs 
ápril rozs . 
okt. zab 
ápril zab . 
máj. tengeri 
aug. tengeri 
szept. tengeri

11 99
12.17 —
10.18 — 
10.68 —

9 47— 
9 33- 
8.43 —

8 80 -

Naponta érkeznek
** J «1« ■■ Ka

ff ti I * I J II
DEBRECZEN, Sas-utcza 3.

Javítások és áthúzások 24 órán belül 
jutányosán eszközöltetnek.

■ n lAJbn?
Használjon Harsínyi-féle „Forinaciut,“ mely 

bármely testrész izzadságát meg.rzü teli.
Hatása gyors és biztos E

Kis üveg 1 kor. Nagy üveg 2 kor.
ílliriha cr^m> páratlan hatású arezszép tő szer, 
UUbinil ára i kor Ducik > szappan, ára 70 fill. 

Ducika púder, bárom színben ara 1 kor.
RáPnáfí szef'z rövid idő alatt megszünteti a 
Illll pilll csuzos, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
Mpnthni jef?eo íásborszcsz, az eddigi sósbor- 
lUBIllllUI szeszek kőző t leghatásoaebb, 30, 50 

fill, és 1 kor. üvegekben, 
fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is 
megszünteti, ára 70 fill.

TüllhUPm 'rtö, 2—3 usp alatt minden birke- 
1 j "001)6111 ménycdésl meg züntut, ár t 70 fill,

A fentiek c akis a
Salaaai Ödön utód«
HARSÁNY! LAJOS
„keménységhez“ címzett g ógyszertárában
Debreozen, Csapó-utcza 18. szám 

■lati kaphatók.

Házlebontás miatt!
Mindennemű rajzolt, kezdett és kész kézi 
munkák, Férfi, Női és gyermek harisnyák, 

öv .zsinórok gyári áron árusittatnak
FÜSTÖS DEZSŐ kézimunka üzletében

*»■ 1 29.
Harisnya telelés. — Fehér és színes 

hímzés vállalat

Vidéki msgrendeiések pontosan feljesitte'nek

Iskolás fiuk és leányok részére

zsebkendők, matráczok, paplanok, 
Ilanell takarók, esőernyők

Donogán és Somossynál
DEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

4—5 szobás
kényelmes lakást

keresek.
Czim Budaházy, Arany János-u. 

39. emelet.

mai

a Hungária sósborszesz
a legjobb, kapha'ó mind-nütt, megrend ilb-tfi

ZSATKOJENŐ
füs-.er kereskedőnél

Batthyány-utcia 22. sí. — Telefon 863.

Az őszi idény alkalmával tisztelettel fel­
hívjuk a n. é. közönség szives figyelmét

Nagyváradon, Szent János-uícza Z. sz. a.
(Dr. Gram-ház) levő I elv ételt üzletünkre,
hol felsőruhák, továbbá kézimunkák, nöiingek 
stb. vegytisztitását és feslését, férfiingek, gal­
lérok, kézelők mosását és fényvasalását jja 
legrövidebb idő alatti szállításra váll*Íjuk.

Kérve a n. é. közönség nb. megoizásait 
vagyunk kitűnő tisztelettel

Miskolcz, 1911. évi szeptember hóban.
■<£. ■ M e 1

SRLVBTOi?
öummi=
sarkak

V
Ufólérhefetlen 

tartósságú.
Mindenütt kapható!

Vezéiiépviselö: Hermann Hirsch, Wien^

50 év óta fennálló jó menetelő 0 
magyar és német

szabó üzlet
változott viszonyok folytán eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. közönség tu­

domására hozni hogy Mester u. végén (Jjvá- 
rosi-ut 5. sz. alatt a mai kornak megfelelő

vas-, feint
újra üzembe vette kezdetét és mivel két szak­
ember vezetése alatt elvállalunk mindenféle 
gazdasági gépek, szivattyúk és szőlé­
szeti eszközök elkészítését és javítását, 
azonkívül a legkomplikáltabb mechanikai és 
szerszámgépek műszakilag pontos javításait. 
Szabadalmi kísérletezési munkálatokat is el­
vállalunk

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve tisztelettel

Bozsik és Nagyváthy.
6*" Tanulók lel vétetnek, üm

Csemege szőlő
és különféle friss gyümölcsök előnyös 

árban kaphatók
Fried D. Lajos

fűszer és csemege kereskedésében
Placz-utcza 72. Telelőn 740.

Slmonlly 
ntcza 55. Ruhafestő. 

Wacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 
8imonffy-u. 65. ez. intézendők.

Széchényi 
ntoza 6.

Vegyi-tisztító. verbőozy 
ntoza 14.

varga 
ntoza 35



''5rK 3-7138

üBRsroBB

8.

|A

Ifi

W;

1 1

i

Apró hirdetésok
Minden «ró 5 fillér.

pgfiiReczgNi püooeiLgN ujsAa
Csemege siöltőt szép Schaszla 5 kg. kosa­

rakban 36 fill. Darvas Miksa szölökiv tele.
Telefon 29 4

Levelezés.
jó ember, a sok közül magát választottam, 

csak aztán megérdemelje, a jelzett helyen 
pontban találkozhatunk. Egyszer élünk.

Betftltendé.
Pénztárosnöt, ki könyvelésben jártas, ltornán 

és Kurcz posztó üzletében felvétetik, 
előnyben részesül, ki már pénztárnál volt.

Füszernagykereskedésben egy utazó ki hely­
beli piacon ösmeretséggel bir, valamint a 
vidéken jól be van vezetve, azonnal fel­
vétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Házmester fizetéssel felvétetik Iskola-utca 
8. alatt.

& Bocshay kettbsn 7 hold szőlő egészben 
vagy kissebb részletekben is eladó. Érte­
kezni lehet Hadnázy Dezső hegyközségi 
felügyelőnél, a helyszínen.

Saját gyártmányú szőlőprések olcsón kap­
hatók Fai Bertalan Mester-utcai Vasöntő 
déjébcn.

Iroda szolga nős, kinek felesége a főzésben 
is jártas, amiért külön díjazásban részesül 
kerestetik. Jelentkezni lehet a gázgyár­

iban a délelőtti órákban.
Irodai teendőkben gyakorlott kisasszony vagy 

irodista azonnali belépésre kerestetik Czim 
a kiadóban.

Jótsarban levő lámpa olcsón eladó. Piacz 
42 sz. alatt, hátul az emeleten.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztápületben.

Műhelybe való napfényégö lámpa eladó. 
Piac-utca 42. első emelet hátul.

Boreczet házilag készo t kapható Czim. a 
kiadóba.

Makkulatur papiros kapható 'Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Ügyes megbízható izraelita vallásu fiatal 
ember tisztességes fizdés és teljes ellátás 
mellett üzletembe azonnali be épésre keres­
tetik. Hartste n Vilmos, bodegás.

Ityomdósztononcz, ,k4l14 életévét betöl- 
. tötte és két közép­

iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-u. 49.

Jo fizetéssel 13—15 éves fiú 
küldönczuek felvétetik. Czim 
a kiadóban.

Pormentesitö olaj teljesen szagtalan minő­
ségű, üzletek és irodák részére kapható 
Deutschnál, fűszer üzlet.

Gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
A,natF£ szőnyegre- Paplan és flanel taka­

rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptol fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Rgnma 'makönyvek, gyönyörű (5TtéIbenTe-
Wlllllll szállított áron kaphatók Harmathy 

nál, Füvészkert-u. i4. 3

Két szoba, konyha október 1 -re kerestetik. 
Cim a kiadóban.

Különféle.
Hová menjünk ? A Farkas-féle uj orth kóser 

bodegába. Hunyadi-u. 17.

Legszebben tisztit, mos és vasal a Kristály 
mosóda, Kandia-u. 5.

_____  _ 1911, szeptember 12.

Reichmann Divatáruháza.
Az iskolai saisonra naponta érkeznek

gyermek ruha különlegességek minden 
nagyságban eredeti angol facon, bársony, szövet 
és jó mosó barchet

PelOctie, posztó és szövet leány köpenyein
Valódi angol és franczia costüm újdon­

ságok, kész angol aljak, u olsó divat facon 
Mindenféle bőr, diszmü, rövid, bélés áruk! 
Szabó kellékek nagy választékban. Zsinór, 
őv, minden színben 2 kor. Saját készítésű 
doth paplanok kor. 7.50-töl. Eredeti franczia 
reform fűzök. Női aütuka és fekete ernyők 
Intézeti leány és fiú fehérnemüek minden 
nagyságban. — Gyermek ruhák méret 
szerint 48 óra alatt készíttetnek.
Royal szállodával szemben. Piacz-u. 85.

Egy ügyes lln tanulónak lelvét ütik.

Bélyegzőt, pecsétnyomót,
zomán cim táblát és mindennemű vésést 

olcsón készít

Debreczeni Vésni! Mi
Batthyány, n. 22. a*.

Weísz Ferencz s1pü'aa.é,a.^o;but"
Júzset-klr.-h.-ll. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Órák, ékszerek, ezüstnemüek
legolcsóbban és legszolidabban

Schiffmann Mér
órás és ékszer üzletében szerezhetők be

DEBRECZEN, Huoyadl-utcza 14. sz. 
Óra javítások, ékszer alakítások kiváló 

gonddal, legolcsóbban.
iMM——— —————

Blőleges értesítés.
A debreczeni Vas és Bézbutorgyár 

részvénytársaság Ispotály laposon levő 
saját gyártelepét legújabb vivmányu gépekkel
felszerelt butormárványiparral bővíti ki és
a Belga, Olasz, Franczia és Magyar I. rendű 
nyers márvány fajok megérkezte után üzembe 
helyezi.

Egyben a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajanlja immár általánosan elismert és több­
szörösen kitüntetett vas és rézbutor gyárt-

Telyek mindeBFÍhe czégüak czlmkéjével van ellátva.
Beszerezhetők minden nagyobb bútor és 

vaskereskedönél, ennek hiányában pedig saját 
telepükön levő raktárukból a legmérsékeltebb 
gyári árakért.

FELEFON

cP'lf

hőfáZssll'. 4$ jz&ni/on.

I Ntául

! Megnyílt az uj Parti 
Degenfeld‘tér 1 sz- alatt, ahol ezen 

két héten egy pár ezer selyem, bársony, 
szövet és ballst blouzok kerülnek ela­
dásra, az árak oly alacsonyra vannak 
szabva, hogy saját érdeke hogy azt mee- 
nézze 6

Férfi Ing, — Férfi
'íxki a*s* nadrág,

, Fürdő köpenyek 
és lepedők.

Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
őségnél

DEBHECZEN, Kistemplombazár.

Ikt. 2555—1911. tk. sz.

hirdetmény.
I A derecskéi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság részéről közzé 
tétetik : miszerint a Debreczen-Nagy- 
váradi helyiérdekű vasút számára az 
alább megnevezett határokban kisa­
játított területekről elkészített össze­
írás, térkép és egyedi kimutatás hite­
lesítésére a helyszínére a következő 
határnapok tűzetnek ki, úgymint: 
Derecske, Konyár és hosszupályi köz­
ségre, nézve 1911. október hó 13-án 
délután 2 óra : Konyár Sóstó-fürdő 
állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, misze­
rint netaiáni észrevételeik a íennebbi 
határnapon a bizottság előtt előter­
jesszék, különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, úgy a feljegyzett szol­
galmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a 
kik a fennebbi határokban a fenti 
helyi érdekű vasút számára kisajátí­
tott területekért járó és az egyedi ki­
mutatásban kitett kártalanítási összeg 
mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre 
barmi czim alatt igényt tartanak ; eze­
ket 1911. évi október hó 10-ig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyo­
sabban bejelentsék, minthogy a ké­
sőbb jelentkezők észrevételeire s igé­
nyeire semmi tekintet nem lévén, a 
a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog ki­
adatni, a kinek nevére és a mely 
összeggel az az egyedi kimutatásban 
ki van téve, a bekebelezett vagy fe­
lülkebelezett tételek pedig ezentúl a 
kisajátított területről hivatalból lefog­
nak töröltetni.

Az összeírás térkép és egyedi 
kimutatás a telekhivatalban bete­
kinthető.

Kelt Derecskén, a kir. járásbíró­
ság mint telekkönyvi hatóságnál 1911. 
évi szept. hó 5-én.

Jfikő s. k. kir. járásbiró.
49. a főpostával szemben.
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